### 来自蹲点一线的报道-

## 孩子在学校吃的配餐安全吗?

■记者 陈峥

孩子在学校里吃得好不好?预制菜有没有被端上孩子们的餐桌?这些都是当下市民关心的问题。近日,市市场监督管理局食品安全监督管理分局联合市民监督团,对校园配餐公司和学校开展突击检查,保障师生舌尖上的安全。

此次联合检查对象由市民监督团食品安全检查小组发起人从全市7家校园配餐公司中随机抽选一家,被抽中 的是位于桐浦镇的温州德育餐饮管理有限公司。





### 现场检查

#### 环境卫生整体良好

15 时多,市民监督团和市市场监管局工作人员赶到该餐饮配送公司,看到员工已经开始打包晚餐成品盒饭,准备装车。检查人员穿上工作服,佩戴防尘帽和口罩,依次经过消毒、除尘后进入食品加工车间,对现场储存的食材、清洗初加工车间、烹饪加工区等进行全面细致检查。

针对许多家长留言询问我市配餐公司使用的食材是否新鲜、加工中有没有使

用预制菜的问题,检查人员对此进行了专门检查。"我们每天的食材都确保新鲜,今天用的食材是昨天晚上八九点钟到达厂区的,目前基本上没用预制菜,全部用新鲜的食材。"温州德育餐饮管理有限公司总经理蔡庆燎说。

该企业负责人介绍,目前他们每天加工的蔬菜、肉类、海鲜都由正规的公司统一配送。从当天的检查来看,该公司能够

做到索证索票齐全、环境卫生整体良好。但检查人员也发现,该公司存在刀具三色分类色标有破损、蔬菜处理间垃圾桶未带盖、一盏灭蝇灯不亮等问题。检查人员现场要求企业负责人整改。

"目前来看,整个卫生、制菜的流程,做得还是可以的。消毒比较规范,整个流程我们走了一圈,可以说是到位的。"市民监督员欧阳世琪说。

#### 随机走功

### 菜品多样分量充足

在之前的调研中,有部分家长反映盒饭菜量不够、孩子们吃不饱的情况。此次检查中,市民监督员检查了菜品分量,每份套餐内有三荤两素,搭配一份汤和饭后甜点,基本做到了分量充足、营养均衡。

据了解,温州德育餐饮管理有限公司目前为我市9所学校配餐,每天配送6200多份盒饭。"每个学校我们配送出去都有备份,会有5%左右的备份量带过去。假如说孩子菜不够吃,配送人员会启用备餐。"蔡庆燎说。

孩子够不够吃,是否真的如企业负责

人所说的有备份配餐? 天气渐冷,配送到 校的盒饭是否还是热的? 孩子们对于配 餐菜式是否满意?

记者跟随检查人员随机走访了锦湖中学。16时30分,配送餐车准时到达学校,值班老师和工作人员一起,将保温泡沫箱整体打包送到每个教室。"送到之后,专门有一名行政人员会现场核对菜品,看下温度。孩子饭菜不够吃的话,这里有十几份备份,都是给孩子们的,可以添加。"锦湖中学副校长刘光武说。

刘光武表示,学校全体教职工也都跟

学生一同食用配餐,发现问题能够及时反馈,确保孩子们能够吃到温热的饭菜。

对于饭菜的质量和口感,市民监督员们也随机询问了几名学生。"口感还算是比较满意的,菜的种类也多样、够吃。"学生高辰宇说。学生许美婷则告诉记者:"每天的饭菜分量还是很足的,都能吃饱。我觉得挺好吃的,我喜欢里面的鸡腿,还有白菜。"

采访中,大部分学生表示对配餐满意,但是也希望进一步丰富菜品的种类,满足学生多种口味的需求。

#### 配餐企业风险评级 确保学生用餐安全

据了解,目前共有8家配送公司为我市84所学校师生提供配餐服务,日均送餐4.9万份盒饭。此次突击检查活动由市市场监管局食品安全监督管理分局和市民监督团联合开展,采取市民监督团点单、市监部门突击检查的形式,确保检查效果真实有效。

"都是市民监督团临时通知我们,他们随机抽选一个点位,突击检查。检查中如果有发现问题,我们会在检查结束后第

一时间通知站所,让站所督促企业整改。 平时我们还会跟踪回访,确保企业整改到 位。"市市场监管局食品安全监管分局工 作人员蔡林子隽说。

校园食品安全牵动着千家万户,一直以来也是社会颇为关注的热点问题。为保障师生们舌尖上的安全,近段时间以来,市市场监管局食品安全监管分局针对校园用餐开展专项整治工作,计划对全市所有的配餐公司进行全覆盖检

查,加强配餐企业监管,确保学生用餐安

"平时我们会根据企业的风险评级来进行监管。通常学校以及配送单位,每个学期至少有两次检查,以后我们会跟着市民监督团一起定时或不定时开展此类活动。"蔡林子隽说。"食品安全是每个家长最关心的问题,市民监督团将和市监部门一起,持续跟踪关注学校食品安全。"市民监督员蔡之立说。

编后

食品安全无小事,校园食品安全尤其不能马虎。作为食品安全的监管部门——市市场监管局食品安全监管分局,主动邀请市民监督团参加此次检查,甚至将检查的"选择权"下放给了市民监督员,以达到突击检查的最大效力,在打造"互联网+阳光厨房"之外,开辟了新的监管模式,将执法置于"阳光"下,不仅提高了执法效率,也打消了家长们的疑虑。为这样的检查点赞!

我市开展重点农机购置补贴核验工作

### 今年已向479位农户 发放补贴约514万元



本报讯(记者 陈豪)为了确保农机购置补贴资金安全到位和政策效益充分发挥,近日,市农业农村局开展今年最后一批农机购置补贴核验工作。

工作人员先后走访了曹村镇、马屿镇、仙降街道以及南滨街道的7名农户,对购买的重点农机进行核验,主要核验购置补贴机具,核实发票还有提供的生产厂家等信息是否一致。

据了解,此次下乡主要是对重点农机的购机税控发票、机具名称、生产企业、型号、发动机号、出厂编号、铭牌等信息进行核验,而对补贴额较低、风险可控度高的非重点农机采取的是抽查核验方式。

市农业机械管理中心工作人员谢智全表示,从检查情况来看,目前没有发现明显问题。接下来要进行公示程序,预计明年3月份统一发放购置补贴。

对于政府补贴力度和核验工作,农户们表示很满意。"农机买回来是137000元,现在补贴有7万多元,大大减轻我们的经济压力。"农户朱昌良说。

目前,我市2023年享受补贴的农机共有1028台,今年已向479位农户发放中央补贴加财政配套补贴约514万元。市农业机械管理中心工作人员走访16个镇街,对134位农户的226台重点农机进行核验,全部符合补贴标准。

## 减少对附近居民的干扰与影响 游步道工程"分段施工"受好评

本报讯(记者 林勇)华瑞未来社区塘河北路游步道建设工程自11月1日开工以来,按照"分段施工"的方法,尽可能减少对周边居民与塘河北路交通的影响,受到附近居民的好评。

12月15日上午,记者在塘河北路游步道施工现场看到,工人在施工,在河边的小公园里,不少居民在休闲娱乐。施工单位有关负责人表示,这个工程以公园场地更新、景观节点提升、底部绿化梳理等内容为主。他们采取分段施工的措施,施工完成一段封闭一段,直至工程全部完成,施工动作不是很大,对周边群众的生活影响也不大。在未开展施工的区域,市民可以继续休闲锻炼。



市温瑞塘河工程建设中心发展计划 科负责人表示,考虑到平时在塘河北路休 闲的市民较多,而施工周期为今年11月1 日至明年2月18日,他们与施工单位商 量,决定采取"分段施工"的办法,同时采 取降尘除噪措施,尽可能减少对附近居民 的干扰与影响。

### 感受百年书香气

### 心兰书社开展全民阅读推广活动

本报讯(记者 贯洁楠 通讯员 张玮) 12月16日,"百年心兰书社 书香浸润心 灵"全民阅读推广活动在古香古色的心兰 书社举行。活动由市委宣传部、市新闻出 版局主办,市文物保护管理所承办,旨在 倡导形成多读书、读好书的良好社会文明 风尚。

"原来手机听书、浏览新闻也是阅读啊!"活动现场人头攒动,不少市民通过宣传展架了解全民阅读、阅读调查等知识,不时分享收获。现场还设置了"让阅读成为一种习惯"主题签名墙,阅读爱好者们在签名墙上郑重签名,一笔一划书写着对于阅读的热爱和推广阅读的决心,仪式感十足。"瑞安先贤们在心兰书社伏案阅读,如今我们还可以通过手机、电脑等新媒体阅读,获取知识的途径更丰富了!"学生小王说。

最受欢迎的是"全民阅读"趣味搭纸拼活动,参与市民可以动手搭建瑞安全民阅读吉祥物"心心"和"兰兰"立体形象,既能了解全民阅读知识,又趣味十足。"心兰书社是我国最早的公共图书馆雏形,目前是省级文保单位。'心心'和'兰兰'的名字便源于心兰书社,也是瑞安全民阅读的卫人物,除本次活动外,我们还定期邀请知名人士走进书社,以讲座或对话、演出等多种形式,与市民进行文化的交流碰撞,合力提升市民的阅读素养,激发全民阅读活力。"市文保所所长林思思说。

"百年心兰书社书香浸润心灵", 2017年心兰书社作为首批城市书房对外 开放,如今还兼备文化驿站的功能。拥有 百年历史的心兰书社,乘着"全民阅读"之 风,焕发出"启民智、塑民风"之重要作用, 赓续阅读传统,厚植书香底蕴。

"讲文明 树新风"公益广告

# 学法测法膨法事事讲法

# 用法守法护法人人警法



瑞安市委宣传部瑞安市融媒体中心宣瑞安市精神文明建设指导中心